

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Правова журналістика»
підготовки фахівців першого рівня вищої освіти (бакалавр)
зі спеціальності 061 Журналістика
Західноукраїнського національного університету

У сучасному українському суспільстві професія журналіста набула безпрецедентного значення, трансформувавшись із класичного інформаційного посередника в потужний інструмент суспільних змін. Вона сьогодні виконує комплексну місію: від інформування громадськості та контролю за владними інституціями до проведення антикорупційних розслідувань та висвітлення гострих соціально-економічних проблем. В умовах повномасштабної агресії Росії проти України роль журналістів стала стратегічно важливою на інформаційному фронті, де щодня ведеться боротьба з дезінформацією та ворожою пропагандою.

У відповідь на ці виклики Західноукраїнський національний університет запровадив інноваційну освітньо-професійну програму «Правова журналістика» за спеціальністю 061 Журналістика. Ця програма є унікальним освітнім продуктом, що органічно поєднує фундаментальні знання з права та навички роботи у сфері медіа. Особливість програми полягає в її адаптивності до сучасних потреб медіаринку та фокусі на формуванні правової культури майбутніх журналістів.

Освітньо-професійна програма «Правова журналістика» охоплює широкий спектр освітніх компонентів, що забезпечує комплексну підготовку фахівців нового покоління. Здобувачі освіти опановують не лише класичні журналістські навички (написання текстів, проведення інтерв'ю, створення мультимедійного контенту), але й поглиблено вивчають правові аспекти медіадіяльності. Програма розвиває здатність аналізувати складні правові питання та презентувати їх широкій аудиторії в доступному форматі. Особлива увага приділяється практичній підготовці майбутніх фахівців. Здобувачі освіти працюють над реальними проєктами, взаємодіють з професійними

медіаорганізаціями та правовими інституціями, набуваючи безцінного практичного досвіду.

Програма «Правова журналістика» готує універсальних фахівців, які володіють як класичними журналістськими навичками, так і компетенціями цифрової доби. Випускники здатні ефективно працювати в умовах інформаційного перенасичення, протистояти маніпуляціям та створювати якісний контент для різних медіа.

ОПП «Правова журналістика» реалізується досвідченими фахівцями, які мають практичний досвід у журналістиці, що забезпечує високу якість навчання.

Освітньо-професійна програма «Правова журналістика» відповідає вимогам до розробки освітніх програм і передбачає якісну професійну підготовку фахівців у галузі журналістики та права за спеціальністю 061 Журналістика першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у Західноукраїнському національному університеті.

Шеф-редакторка

«Суспільне. Тернопіль»



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму

«Правова журналістика» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
зі спеціальності 061 Журналістика галузі знань 06 Журналістика,
підготовлену в Західноукраїнському національному університеті

Сучасний інформаційний простір характеризується стрімким розвитком нових медіа, цифрових технологій і зростанням потреби в якісній, об'єктивній інформації, особливо у сфері права. Висвітлення правових питань стає дедалі важливішим для забезпечення прозорості суспільних процесів. Це потребує від журналістів не лише професійних навичок, а й глибокого розуміння законодавства, судової системи та правових процедур. У цьому контексті зміни в правовій сфері, цифровізація суспільства та еволюція медіа ставлять перед журналістами нові виклики, що потребують інноваційних підходів у підготовці фахівців.

Освітньо-професійна програма «Правова журналістика», заснована кафедрою інформаційної та соціокультурної діяльності Західноукраїнського національного університету у співпраці зі стейкхолдерами, педагогами-практиками та журналістами, є актуальним і стратегічно важливим напрямом підготовки. Вона розроблена з урахуванням сучасних вимог ринку праці, тенденцій розвитку журналістики та освітніх послуг, що робить її затребуваною як серед студентів, так і серед роботодавців.

Рецензована програма спрямована на підготовку журналістів, здатних професійно висвітлювати правові питання на різних медіаплатформах, дотримуючись високих національних та міжнародних стандартів. Її мета полягає у формуванні комплексу знань, умінь і навичок, необхідних для успішної професійної діяльності у сфері правової журналістики.

Особливістю програми є інтеграція базових курсів із журналістики та спеціалізованих дисциплін, таких як зв'язки з громадськістю, правова проблематика у медіа, інформаційно-аналітичні технології, журналістське розслідування та інші. Це дозволяє студентам здобувати ґрунтовну теоретичну підготовку та одночасно отримувати практичні навички, необхідні для висвітлення складних правових тем у доступному форматі.

Важливою складовою програми є її практична зорієнтованість. Майбутні фахівці мають змогу брати участь у майстер-класах, тренінгах і стажуваннях у провідних медіа. Завдяки цьому вони не лише закріплюють теоретичні знання, а й здобувають практичний досвід, що дає їм конкурентну перевагу на ринку праці.

Однією з ключових переваг програми є збалансований підхід до формування змісту. Вона враховує потреби студентів у комплексному розвитку, дозволяючи їм обирати додаткові дисципліни, що відповідають їхнім професійним інтересам. Освітні компоненти програми підібрані таким чином, щоб забезпечити повну відповідність загальній меті, формуючи інтегральну, загальні та фахові компетентності. Освітньо-професійна програма «Правова журналістика» сприяє формуванню професійної культури майбутніх фахівців, які володіють необхідними знаннями, навичками та вміннями для роботи у сфері журналістики та права.

Не менш важливим є те, що програма передбачає належне кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та методичне забезпечення, що дозволяє повною мірою реалізувати її цілі. Викладачі, залучені до освітнього процесу, мають значний досвід у галузі журналістики та права, що гарантує високу якість освітніх послуг.

Загалом, програма відповідає вимогам до розробки освітніх продуктів і є перспективним інструментом підготовки бакалаврів за спеціальністю 061 Журналістика. Рекомендуємо її до впровадження у Західноукраїнському національному університеті, адже вона задовольняє потреби сучасного суспільства в якісній підготовці фахівців медійної сфери.

**Начальник
аналітично-інформаційного відділу
(в.о. пресекретаря)
Господарського суду
Тернопільської області***



Мар'яна МАЛАНІЧ

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму

«Правова журналістика» підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 061 Журналістика галузі знань 06 Журналістика в Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-професійна програма «Правова журналістика» для підготовки бакалаврів за спеціальністю 061 Журналістика є результатом ретельного аналізу сучасних викликів медіапростору та зростаючої потреби у професіоналах, здатних об'єктивно висвітлювати правові питання. Вона розроблена відповідно до Стандарту вищої освіти України та враховує рекомендації провідних стейкхолдерів – журналістів-практиків, представників медіаправничої галузі й науковців.

Програма вирізняється чіткою структурою, що містить перелік компетентностей, програмних результатів і розподіл кредитів ECTS за відповідними освітніми компонентами. У її межах акцент зроблено на вивченні чинних правових норм щодо журналістики та специфіки роботи з правовою інформацією. Це забезпечує здобувачів освіти необхідними знаннями для збору, аналізу й подання інформації, проведення журналістських розслідувань та створення аналітичних матеріалів. Важливою складовою є освоєння сучасних інформаційних технологій, що дозволяє випускникам бути конкурентоспроможними в умовах цифрової трансформації медіа.

Окремої уваги заслуговує орієнтація програми на розвиток у здобувачів освіти критичного мислення, здатності аналізувати складні ситуації, формулювати обґрунтовані висновки та відповідально ставитися до поширеної інформації. Це відповідає вимогам сучасного суспільства, де від журналістів вимагається не лише оперативність, а й високий рівень професійної етики.

Програма передбачає інтеграцію теорії та практики: регулярні майстер-класи, практичні заняття з провідними фахівцями галузі, а також стажування в медіа. Такий підхід забезпечує закріплення теоретичних знань і формування

практичних навичок. Крім того, здобувачі освіти мають можливість працювати над реальними проектами, що сприяє їхньому професійному становленню.

Розробка освітньо-професійної програми «Правова журналістика» демонструє комплексний підхід, що враховує як академічні стандарти, так і реальні потреби ринку праці. Формування компетентностей ґрунтується на загальних і професійних вимогах, що робить випускників університету затребуваними серед роботодавців. Важливим є і той факт, що програма формує громадянську позицію та відповідальність за якість журналістських матеріалів.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Правова журналістика» відповідає сучасним навчально-методичним вимогам, забезпечує якісну підготовку бакалаврів зі спеціальності 061 Журналістика та рекомендована до впровадження у Західноукраїнському національному університеті.

**Професор кафедри журналістики та засобів
масової комунікації Інституту права,
психології та інноваційної освіти
Національного університету
«Львівська політехніка»,
доктор філологічних наук з журналістики,
професор**

Олена КУЗНЕЦОВА



ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Правова журналістика»
для підготовки фахівців першого рівня вищої освіти (бакалавр)
зі спеціальності 061 Журналістика
галузі знань 06 Журналістика
Західноукраїнського національного університету

Підготовка журналістів у сучасних умовах стає викликом не лише для академічної, але й для професійної спільноти, оскільки інформаційний простір швидко змінюється під впливом глобалізації, цифрових технологій і суспільних трансформацій. Західноукраїнський національний університет, реалізуючи освітньо-професійну програму «Правова журналістика», пропонує інноваційний підхід до навчання, який відповідає сучасним потребам медіаринку та вимогам національного інформаційного середовища.

Унікальність програми полягає у міждисциплінарному поєднанні класичних журналістських дисциплін із сучасними аспектами правознавства та соціальних комунікацій. Це дозволяє студентам не лише отримати знання з основ журналістики, а й глибше зрозуміти правові аспекти, що регулюють роботу медіа. Акцент робиться на формуванні здатності працювати на стику інформаційної та правової сфер, де грамотність у законодавстві стає засадничою умовою для якісного висвітлення важливих тем.

Програма орієнтована на створення нового покоління медійників, які здатні відповідально ставитися до своєї професії, зокрема у контексті висвітлення кризових і суспільно чутливих тем. Однією з важливих особливостей є залучення студентів до проектної діяльності, що дозволяє випробувати себе у реальних умовах роботи, розвивати творчий підхід до вирішення проблем та формувати практичні навички ще під час навчання.

Освітній процес будується з урахуванням сучасних педагогічних практик. Програма включає такі елементи, як симуляції журналістських розслідувань, інтерактивні воркшопи, а також моделювання реальних медіакампаній. Студенти вчаться не лише працювати з традиційними форматами, але й створювати інноваційні продукти, адаптовані до потреб цифрових платформ і соціальних мереж.

Важливим акцентом є етична складова програми, що сприяє формуванню у студентів високих стандартів професійної відповідальності. Це особливо важливо у контексті сучасних викликів, коли медіа відіграють ключову роль у формуванні громадської думки. Навчання будується на принципах відповідальності за інформацію, її достовірність та вплив на аудиторію.

Програма також зосереджена на розвитку комунікативних навичок. Особливу увагу приділено вмінню створювати змістовні, аргументовані матеріали та ефективно взаємодіяти з різними цільовими групами. У результаті студенти здобувають навички, які дозволяють їм працювати з текстовими, візуальними та аудіоматеріалами, ефективно використовувати потенціал мультимедійного контенту.

Гнучкість програми забезпечує її актуальність: навчальний план оновлюється відповідно до змін у галузі, включаючи нові медійні тренди, технології та вимоги роботодавців. Це дозволяє випускникам бути конкурентоспроможними на динамічному ринку праці.

Загалом, освітньо-професійна програма «Правова журналістика» є вдалим прикладом інтеграції академічної теорії з практикою. Вона формує у студентів не лише професійні навички, але й соціальну відповідальність, сприяє розвитку критичного мислення та розуміння глобальних тенденцій у медіа. Програма відповідає сучасним вимогам до підготовки журналістів і має значний потенціал для впливу на формування професійного середовища в Україні.

Рекомендуємо цю програму до впровадження як важливий інструмент підготовки фахівців нового покоління, здатних ефективно працювати у сучасному інформаційному середовищі та сприяти сталому розвитку української журналістики.

**Голова правління ГО
«Тернопільський прес-клуб»**



Анжела КАРДИНАЛ